



严之又严做好各项工作 打好疫情防控大仗硬仗 南安对当前疫情防控重点工作进行再部署

本报讯（记者 庄晓丽）22日上午，南安召开全市疫情防控指挥部会商会议，对当前疫情防控重点工作进行再部署。

市领导林荣忠、张桂森、黄景阳、王连赞、林添盛、黄育奇、黄晓东、陈倩、曾惠阳、范嘉、苏毅伟、张汉沂、陈志慧、易辉泉、薛建明参加会议。

会议听取各有关部门关于当前疫情防控工作情况汇报，分析研判疫情

防控形势，协调解决存在问题，并提出针对性解决措施。

市委书记林荣忠表示，一段时间以来，全市上下齐心协力，守望相助，疫情防控工作取得阶段性成果。当前进入疫情防控关键时期，也是最艰难时期。各级各部门必须保持高度警惕，鼓足精气神，勇挑重担、敢于担当，与时间赛跑、与病毒赛跑，严之又严做好防控工作，打好疫情防控的大

仗、硬仗。

林荣忠强调，要时刻紧绷疫情防控这根弦，建立集中办公、定期会商、信息报送、指令发布等常态化防控制度，落实“四早”要求，压实“四方责任”，确保指挥部各项措施顺畅有序高效开展。要严格落实重点区域、重点场所及重点人群防控措施，充实大数据排查力量，有序做好核酸检测“查缺补漏”工作，确保不漏一户、不漏一人，同时做好开展

新一轮大规模核酸检测工作准备预案；要落实院感零容忍，切实做好环境消杀、医疗废弃物处置等工作；要严防死守各交通路口，堵住漏洞，筑牢疫情防控第一道防线。要强化舆论宣传引导，当好疫情防控宣传员，多角度、多层次报道一线防疫工作亮点，传递共克时艰正能量，曝光不配合疫情防控工作的行为。要严肃纪律，压实防控责任，对懈怠、不落实工作的予以追究责任。

171名入企“三员”挂钩服务1106家企业 南安领导干部“疫”线显担当

■本报记者 黄睿超
通讯员 林俊杰 文/图

“截至21日，7家企业560多名员工已全部完成核酸检测采样。”南安市启动大规模核酸检测采样工作以来，南安市政协入企“三员”李长青每天都会做好企业员工核酸检测采样统计。他还会深入检测点，引导企业维持现场秩序，配合答疑解惑等。

今年9月，南安选派171名领导干部作为入企“三员”，挂钩服务企业。省内疫情发生以来，171名入企“三员”迅速反应，深入挂钩的1106家企业督促、指导疫情防控工作。他们主动作为，充当惠企政策的“宣传员”，协调问题的“服务员”，凝聚合力的“指导员”，成为南安抗“疫”战线上的重要角色。

下沉企业 指导疫情防控工作

企业是人员较为密集的地方，疫情防控工作不容忽视。启动大规模核酸检测采样工作以来，南安市171名入企“三员”闻令而动，担当作为，下沉到企业一线，协助企业员工安全、有序、高效地完成核酸检测采样。截至9月21日中午12时，1106家挂钩企业员工总数110323人，除已外出人员外，其余在南员工110136人均已完成核酸检测采样。

在动员企业开展员工核酸检测采样过程中，南安市人大入企“三员”梁伟能发现个别企业核酸检测采样台账不规范后，及时会同当地驻村干部对相关企业进行指导，帮助企业制定表格、明确相关责任人员，并下发至车间负责人统计汇总，形成闭环，确保无一遗漏。



南安市入企“三员”深入企业，督促指导做好疫情防控工作。

“我们来找你们老板。”在走访一家企业的过程中，南安市政协入企“三员”陈巧芬对门口的保安表示。保安没有进行测温和登记，让他们直接进入了企业。

“对于任何进入公司的人员，都应

该严格做好检测和登记。”进入企业后，陈巧芬立即向企业负责人指出问题，指导企业堵住疫情防控漏洞。

“扎根企业，最重要的是要牢牢守住防疫链。”李长青告诉记者，在走访企业过程中，他们会反复叮嘱工作人员，每天都要严格检测、严格登记。

从等企业上门转变为到企业指导服务，南安入企“三员”认真督促企业落实“三码联查”、测温、戴口罩、“一米线”、不聚集、环境消毒等防控措施。

对企业来说，这无疑是一颗强

劲的“定心丸”。“如何做好防疫，我们心里没底，指导员帮我们过一遍，严守底线，大家就有了底、安了心。”南安一企业负责人说，入企“三员”大大提高了企业的防疫工作水平。

服务企业 助力安全有序生产

“请企业做好有无到莆田、仙游等高风险区域旅居史人员调查。”“请企业做好厦门旅居史人员调查。”连日来，除了到企督查，对于每一项上级布置的疫情防控摸排工作，南安市入企“三员”都会及时发送到挂钩企业，并做好统计。此外，对于疫情防控工作的相关文件、政策，他们也会第一时间转发给企业负责人，通过加大宣传引

导力度，提醒员工做好个人防护，引导企业员工减少不必要的外出等。

截至21日，南安市入企“三员”共

摸排出有莆田市、泉港区、厦门市旅居史，接触史员工的规上企业176家，相

关员工信息均已报属地政府落实管控

措施，消除隐患。

在落实疫情防控的同时，入企“三员”还收集企业在物资保障、生产销

售、用工短缺、融资困难、项目审批、政

策申报等方面的问题和建议，及时反

馈给相关部门进行协调，推动问题解

决、成果落地。

记者了解到，9月10日以来，南安选派的入企“三员”已累计帮助企业协

调解决疫情防控、物流运输、资金等各

类问题近300个。

生活必须品、大宗物品和原材料“进得来”，企业产品“出得去” 南安开辟“绿色通道”打通物流运输堵点

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 林俊杰）晚上8点将材料发送至南安市工信局邮箱，半个小时左右，一张《运输车辆信息登记证》便办好了，解决了阳光中科（福建）能源股份有限公司的燃眉之急。近日，凭借这张登记证，阳光中科的原材料输送车辆，顺利到达公司。

受疫情影响，南安加强特殊时期人员和车辆的管控。“我们企业所需的原材料本地买不到，供应商的生产企业分布在浙江、厦门等地。”阳光中科副总经理柯雨馨告诉记者，这些原材料都是比较紧缺的，且储存时间仅有两三天。根据原材料的不同，阳光中科有时候一天需要运输两车原材料。

“如果缺少原材料，企业就无法正

常生产。”柯雨馨告诉记者，20日上午，他们刚好有一批货物到达南安，是当天生产所需的原材料，前一天晚上他们赶紧向南安市工信局申请《运输车辆信息登记证》，“没想到这么快就办好了，第二天原材料运输车辆就到达了公司。”提起工信局的暖心服务，柯雨馨满是感激。

一段时间来，南安市工信局围绕企业各类应急物资、生活物资、重点生产物资等物流运输痛点、堵点问题，确保驾驶人员48小时内核酸检测阴性、“八闽健康码”绿码和运输车辆严格落实消毒消杀、检验检疫等防护措施的前提下，为企业办理《运输车辆信息登记证》，开辟物流运输“绿色通道”，让

生活必须品、大宗物品和原材料“进得来”，企业产品“出得去”。截至9月22日18时，全市共办理证件800多本，涉及企业300多家。

据了解，《运输车辆信息登记证》办理可以通过线上或线下办理。“企业可将驾乘人员身份证和48小时内核酸阴性证明（可用有效电子平台截图）、经办人身份证、《运输车辆信息登记证》填写完整并签名盖章等材料发送至行业主管部门邮箱并电话告知，或携带相关材料到部门办理。”南安市工信局工作人员告诉记者，登记证当日就可以办好。

此外，对运送医疗防护物资和防疫工作人员的车辆，南安实行“三不一优”政策，即不检查、不停车、不收费，全流程参与，人员、物资全视线可控。

“网上办” 南安社保服务“云办理”

本报讯（记者 洪丽燕）南安市社保中心在全预约办理的基础上，进一步畅通网上办事渠道，全面推行高效“不见面”社保服务，让办事群众“少跑腿”“不跑腿”。这是记者昨日从南安市社保中心获悉的。

“您好，您咨询的业务可以通过12333平台进行网上办理，只需按网页提示填写信息后提交审核即可……”南安市社保中心开设统一业务热线电话（86357533）后，面对每一个来电，工作人员都会耐心解答。该业务热线电话提供专人受理咨询，并引导办事群众和参保单位通过登录福建12333公共服务平台、“福建居民养老保险”微信公众号和支付宝生活号、闽政通App等网上平台进行办理。

据悉，目前社保中心的高频网办服务事项主要有人员参保登记、人员停保、人员基本信息变更、单位基本信息变更等。“网上12333平台办理社保非常方便快捷，现在我在家随时随地就能做好员工社保的增量减员等业务，都不用跑办事处大厅，足不出户、省时省力就把事情办好了，时间、金钱上的成本都省下了。”泉州一核新材料科技有限公司财务洪银燕为南安社保中心高效、便捷的服务点赞。

此外，对于办理事项需要提交纸质材料的，社保中心予以审批双向邮寄服务，让群众“一趟不用跑”。

“现在我们所有业务都可以通过邮寄办理。”社保中心相关负责人介绍，市民可以通过“南安市社保”微信公众号的一次性告知服务，查看相关事项、下载相关表格，填写好后将材料邮寄到窗口进行办理。9月13日以来，社保中心窗口的网办量明显增加，前来现场办理业务共742人，与平时同期相比，下降了约70%。

昨日，在南安市社保中心后台，工作人员全员在岗，他们正在加快速度，为群众审核社保网上业务。“近一周，我们已经处理7215条网上审批，因为疫情反复，我们更加鼓励大家网上办理。”社保中心工作人员介绍。

记者看到，有些当天提交审核的，当天就完成审批，服务省时高效。

“最近，我们组织工作人员加强线上业务经办培训，在网上审批方面自加压力，提高审批时效。同时，我们认真梳理了高频网办事项的网办流程，以及近期企业和群众在业务经办中常见问题，精简办事环节。提供‘容缺办理’服务，对于符合条件办理，因纸质材料未能及时提供，在提交相应的电子材料并承诺补全后，我们按正常程序为其办理。”社保中心相关负责人告诉记者，社保中心还提供“微信服务专号”服务，办事群众在添加微信号“nashbxzx”为好友后，即可享受咨询“点对点”服务。

据统计，今年以来，南安市社保中心共办理约216600件、其中网上办理约188200件（包括微信专号咨询1500余人次），现场办理28000多件，邮寄办理400多件。

“全预约” 劳动保障维权服务“不见面”

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，记者从南安市人社局获悉，即日起，南安市劳动保障维权服务中心实行“全预约办理”服务，推行“不见面”服务，减少非必要的现场办理，非紧急事项的，建议待疫情解除后再办理。如若当事人确需办理的，可通过拨打维权热线（0595—86353092、86373189）咨询、举报或投诉，工作人员将通过电话联系协商解决。

“因受疫情影响，造成当事人不能在法定时效期间申请仲裁或提出工伤认定申请的，可拨打维权热线进行申请，我们会做好相关记录，书面材料可通过邮寄方式寄送，待疫情解除后依法办理。”市人社局相关工作人员表示，相关法律文书将采取邮寄的形式寄送，当事人及代理人需准确填写相关送达信息。

确需到现场办理业务的相关人员，务必提前一天拨打电话预约，工作人员将于每日下午下班前向预约人发送预约确认短信，届时当事人或代理人要凭发送的预约确认短信，按照预约时间前往办理，过时不候。

“办理时，大家要做好自身安全防护，全程规范佩戴口罩。进入服务大厅前，请配合安保人员做好体温检测、身份登记、‘三码联查’（即查健康码、行程码、疫苗接种标识）等工作。”工作人员提醒，一旦进入服务中心，要严格按照“一米线”制度，不在中心内与来往人员攀谈聊天，即办即走，尽量减少在大厅等待和逗留的时间，最大限度降低交叉感染的风险。对有发热、咳嗽等不适症状者，暂不允许进入市劳动保障维权服务中心办理业务。